



## 今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-ACTS-030

使徒行传 14:1-15

查克 史密斯牧师主讲

题目：瘸腿的人得医治

亲爱的朋友，你好，弟兄姐妹，平安，这次我们进入使徒行传第 14 章。愿我们都能虚心接受主的教导，灵里得着丰富的供应。

听众朋友，弟兄姐妹，请翻开使徒行传第 14 章。我们继续追随保罗和巴拿巴的第一次宣教旅程。他们在安提阿教会服事时，为着某个特殊的宣教旅程，神的灵把保罗和巴拿巴分开了。这是教会第一次将福音传到地极。耶稣曾经说过：『但圣灵降临在你们身上，你们就必得着能力，并要在耶路撒冷、犹太全地，和撒玛利亚，直到地极，作我的见证。』

我们研读使徒行传，看到事情果真如此。主的门徒从耶路撒冷开始，然后分散到犹太全地。腓利去了撒马利亚。到了第 13 章那里，我们看到教会向地极进发，为主做见证。保罗和巴拿巴首先来到居比路，然后转到彼西底的安提阿，就是今天的土耳其。

使徒行传第 14 章 1 节说：『二人在以哥念同进犹太人的会堂，在那里讲的，叫犹太人和希利尼人信的很多。』

保罗和巴拿巴来到了以哥念地区。他们已经离开了沿海平原，上到了高原地带，就是以哥念、路司得、特庇，这几个城都是在加拉太地区。所以保罗的加拉太书就是写给这些地区的信徒。

现在，我们可以说，他们正离开高度文明的地区，就是伟大的罗马势力管辖的范围，进到乡村地区，那里并不像那些受到罗马统治的主要地区，倒有点像咱们西部尚待开发的地方，而不像今天东部地区那么进步。就罗马政权的影响和管制来

说，他们仿佛来到一个无政府管制的境界。当保罗和巴拿巴进入以哥念的犹太人会堂讲道时，有很多犹太人和希腊人都相信了耶稣。

使徒行传第 14 章 2 和 3 节说：

[2]但那不顺从的犹太人耸动外邦人，叫他们心里恼恨弟兄。

[3]二人在那里住了多日，倚靠主放胆讲道；主藉他们的手施行神迹奇事，证明他的恩道。

我觉得有趣的是，当不信的人耸动那些外邦人的时候，保罗和巴拿巴并没有离开，说：「哦，这里越来越让人难受！」不！他们留下来。

有意思的是，第 3 节说：『主藉他们的手施行神迹奇事，证明他的恩道。』

马可福音 16 章记载耶稣吩咐门徒，说：『你们往普天下去，传福音给万民听。信的人必有神迹随着他们』。

马可福音结束时说：『门徒出去，到处宣传福音。主和他们同工，用神迹随着，证实所传的道。』换句话说，门徒行神迹奇事，为要向群众证明神的话。

我认为，今天，教会犯了一个严重的错误，教会也正这样犯错，就是试图在教会里面推广神迹奇事，设法用神迹奇事来吸引人。

目前，有些教会相当推崇神迹奇事，而且相当强调神迹奇事。他们希望藉此吸引未信主的人。但初期教会却不这样做。

他们传讲神的道。这是他们的主要事工。传讲神的道，是初期教会主要的服事。传讲神的道之后，才有神迹奇事随着他们，目的是要在人们心中证明神的道。这就是我们在以哥念所看到的情况。保罗和巴拿巴在教导的时候，主就藉他们的手施行神迹奇事，证明祂的恩道。

使徒行传第 14 章地 4 到 6 节说：

[4]城里的众人就分了党，有附从犹太人的，有附从使徒的。

[5]那时，外邦人和犹太人，并他们的官长，一齐拥上来，要凌辱使徒，用石头打他们。

[6]使徒知道了，就逃往吕高尼的路司得、特庇两个城和周围地方去，

刚才我们说过，这一带地区并没受到罗马政府严格管辖。倒是像由暴民所统治。事实上，有一批市井暴民一同聚集，要除掉保罗和巴拿巴。所以当听到这阴谋的时候，立即逃往内陆，进入特庇和路司得。提摩太来自特庇这地方，毫无疑问，保罗是在这次旅程中第一次遇见提摩太。

使徒行传第 14 章 7 到 10 节说：

[7]在那里就是在路司得和特庇传福音。

[8]路司得城里坐着一个两脚无力的人，生来是瘸腿的，从来没有走过。

[9]他听保罗讲道，保罗定睛看他，见他有信心，可得痊愈，

[10]就大声说：「你起来，两脚站直！」那人就跳起来，而且行走。

无疑地，保罗在这里运用了几种圣灵的恩赐，包括：讲道，这是说预言的恩赐，还有分辨的恩赐，因为他在讲道的时候，注意到现场这个瘸腿的人。保罗定睛看他，目不转睛地看着他。当保罗这样注视着他的时候，发现神赐给这人有信心，可以得到痊愈。因此，这就是分辨的恩赐，知道这瘸腿的人有信心可以得医治。

保罗『就大声说：「你起来，两脚站直！」』我想，这人的信心行动起来。如果在一个陌生的地方，比如在街上传福音，有一大批群众围着听你讲道，而在人群中有一个大约四十岁，从来不能站起来走路的人，你竟然对他说：「你站起来！」你要有很大的信心才敢这样！

保罗还有行神迹的恩赐，因为这瘸腿的人跳了起来，并且行走。

使徒行传第 14 章 11 和 12 节说：

[11]众人看见保罗所做的事，就用吕高尼的话大声说：「有神藉着人形降临在我们中间了。」就是说，有神明在这里

[12]于是称巴拿巴为丢斯，称保罗为希耳米，因为他说话领首。

丢斯和希耳米是希腊神明的拉丁名字。在吕高尼有一个传说或神话，一次丢斯和希耳米隐姓埋名，化身为人来访问当地的百姓。他们走遍了吕高尼，却没有人接待他们。百姓都对他们非常冷漠，但有一对老夫妇，丈夫叫腓利门和他妻子，却接待了他们。由于丢斯和希耳米遭到百姓冷漠对待，不认识他们，因为他们化身为入，所以他们咒诅那个地区要遭到毁灭。只有腓利门和他妻子免遭灭亡。

这是当地的一个传说。所以百姓听见保罗在那里行了神迹，便蜂拥而来，说：「如果是丢斯和希耳米再来这里，我们一定要认识他们，以免被咒诅。」百姓这样说，是因为巴拿巴比保罗身材较高，他们认为他一定是丢斯；至于较矮的，眼睛斜视，鼻子歪的那人，一定是希耳米。

使徒行传第 14 章 13 节说：『有城外丢斯庙的祭司牵着牛，拿着花圈，来到门前，要同众人向使徒献祭。』

丢斯庙的祭司说：「有神明在这里啊！」也许有人跑到丢斯庙去，呼喊说：「嘿！有神明降临在我们中间了。」于是，丢斯庙的祭司牵着一头牛，来到城门前，要向巴拿巴和保罗献祭。

我相信这个时候，保罗和巴拿巴在侍奉生涯中面临最严重的危机。尽管在以哥念百姓要用计谋打死他们。而到了路司得，那里的人确实是用石头打保罗。那两次都不构成最大的危险。可是此时此刻虽然神藉着他们的生命动了工，但他们成功的事奉却要面临的重大威胁，因为百姓要把他们当作神来敬拜。

我想，我们要慎防在运用圣灵的恩赐时所带来的危险。我们都希望自己的生命有神的能力。我们也都希望有属灵的恩赐，正如保罗说：『你们要切切的求那更大的恩赐。』我们的确想看到神的大能，也喜欢看到祷告蒙应允。我们都乐意看到神的能力在我们生命中，并通过我们彰显出来，但是，当这一切发生的时候，人们总会把目光集中在神所使用的器皿上，并且高举那人，把荣耀归给那人。

你记得在使徒行传第 3 章的经文，说道彼得和约翰在中午进入圣殿祷告，有一个约四十岁的瘸子，一个从来不能行走的人在美门坐着。他经常在那里，因为他一直在美门那里乞讨。当他看到彼得和约翰进来，就向他们讨钱，彼得对他说：『你看我们！』彼得伸出手，说：『金银我都没有，只把我所有的给你：我奉拿撒勒人耶稣基督的名，叫你起来行走！』彼得拉着他的右手，扶他起来，他立刻得到了医治，跳起来，走着，跳着，赞美神。这件事引起群众围观！太奇妙了！数以百计的人围着彼得和那瘸子，那人拥抱着彼得，兴奋地不停跳跃。

有人问：「这不是那瘸子吗？」

有人回答：「是他！样子很像他！」

「他怎么能走路呢？」

「我们不知道！」

然后彼得看着群众，说：『以色列人哪，为什么把这事当作希奇呢？为什么定睛看我们，以为我们凭自己的能力和虔诚使这人行走呢？

我们因信耶稣基督的名，他的名便叫你们所看见所认识的这人健壮了；正是他所赐的信心，叫这人在你们众人面前全然好了。』

人们总是有这样的倾向。当神使用某个人作神的工作，带来了医治或超自然的神迹奇事的时候，人们总会把目光放在神的器皿身上。他们准备要荣耀那个人，要荣耀神的器皿。耶稣说：『你们的光也当这样照在人前，叫他们看见你们的好行为，便将荣耀归给你们在天上的父。』

现在，危险的是，人承受了不当承受的荣耀。你可以这样想，说：「啊，我就让他们以为我是丢斯好了！这样可以让我有机会把他们带到耶稣面前来。」不！这样会让你遇到一个试探，使你想去享受、去领略一下受到人们敬仰和奉承的滋味。然而，这将会是你侍奉的终点。神不会与人分享祂的荣耀。所以，当丢斯庙的祭司要向保罗和巴拿巴献祭时，那就是他们面临最严峻的危机时刻。保罗和巴拿巴知道有这样的事情发生，立刻采取行动。

使徒行传第 14 章第 14 和 15 节说：

[14]巴拿巴、保罗二使徒听见，就撕开衣裳，跳进众人中间，喊着说：

[15]「诸君，为什么做这事呢？我们也是人，性情和你们一样。我们传福音给你们，是叫你们离弃这些虚妄，归向那创造天、地、海、和其中万物的永生神。

请留意，保罗和巴拿巴并没接纳人们的奉承，而是对他们说：「我们来这里，是要叫你们离弃这些虚妄的东西，去服事那创造宇宙万物的永生神。」他们劝阻百姓不要拜他们，而要服事主，这一点是重要的。他们说：『我们也是人，性情和你们一样。』你能相信吗？很难，是不是？在旧约圣经中，我们知道以利亚吩咐火从天降下来，这是我们读到有关以利亚行的神迹。你会不会相信以利亚是个超级圣徒呢？你看这个人多么有能力啊！但是圣经说：『以利亚与我们是一样性情的人』

你读到保罗的服事，看到神的这个仆人所行的善事；你读到他对这个人说：『你起来，两脚站直！』那人就跳起来，而且行走。这个瘸子三十八岁了，从来不能行走，天生就不良于行，现在你看见他蹦跳了起来，而且行走。

你会想：「噢！保罗是个超人啊！」

可是保罗却说：「不！我们和你们是一样性情的人。」

他在说什么呀？神总是使用平凡人。神使用凡夫卒子来成就祂的工作。

亲爱的弟兄姐妹，神要使用你！你或许说：「啊，不！不会！不会是我！」没错！就是你！神所使用的那些人总是觉得自己不可能被神使用。这是挺有趣的。你看看神怎样吩咐摩西，要他去向埃及法老求情，让以色列民离开埃及。可是摩西说：「主啊，我拙口笨舌，说话结结巴巴，神啊，别找我去！」

神说：「好吧！我让亚伦代替你说话。」

「可是，主啊，你为什么还不找别人去？」

神对耶利米说：『我未将你造在腹中，我已晓得你；你未出母胎，我已分别你为圣；我已派你作列国的先知。』「要你站在君王面前，替我说话。」

耶利米说：「啊，主啊，你别开玩笑。我还是个少年人，谁会听我的话？」

你看，神使用的人总是这样看自己。「哦，不！主啊，你不会要我去吧？」神就是要使用你！

好，弟兄姐妹，我们这次讲到这里，下次我们继续分享使徒行传第 14 章，欢迎你准时收听今日灵粮节目。

听眾朋友，弟兄姐妹，我们一起祷告：

亲爱的天父，我们感谢你，因我们听见了赦罪的道，藉着信靠耶稣基督为我们的罪而死，让我们得到了救赎。

主啊，我们要感谢你，因为透过耶稣从死里复活，我们得被称为义。

主啊，我们过去的种种悖逆你的心思意念和行爲，我们所触犯律法的一切恶行，都因你的救赎而被一笔勾销了。

亲爱的主啊，我们要感谢你使我们得以称义。

奉主耶稣的圣名祷告，阿们！